

В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫДАНО 4 МЛН. ЭЛЕКТРОННЫХ БОЛЬНИЧНЫХ



Отделение СФР по Новосибирской области оформило в текущем году 4-х миллионный электронный лист нетрудоспособности (больничный). 930 тысяч из них оформлено в 2023-м году. Сумма выплат за 10 месяцев 2023 года составила свыше 12 млрд рублей.

Полный переход на электронные листки в России произошел с 2022 года. На сегодняшний день в целом по стране оформлено 200 миллионов электронных больничных. Благодаря переходу на электронный листок нетрудоспособности взаимодействие между пациентами, врачами и работодателями стало проще и быстрее.

Компании получают данные о больничных листах из мед организаций в цифровом виде, что снижает объем бумажной работы и вероятность сделать ошибку при заполнении сведений. Работники в свою очередь получают выплаты по нетрудоспособности без обращений и подачи каких-либо документов.

Гражданам не нужно даже обращаться с заявлением на установление пособия. После того, как медицинская организация закрывает больничный лист, а в Социальный фонд приходят необходимые сведения, пособие назначается в течение 10 дней.

Переход на электронный формат предоставил работникам постоянный доступ к информации о больничных выплатах. Соответствующие данные всегда доступны в личном кабинете на портале госуслуг. Здесь можно отслеживать сведения об открытии больничного листа, его продлении, закрытии, размере и т.д.

Цифровой формат поспособствовал и отказу от справок о заработной плате для расчета больничных выплат. С 2023 года организации могут не выдавать такой документ, а работники могут не представлять его по новому месту работы. Социальный фонд получает все необходимые сведения из Федеральной налоговой службы. В результате из мед организаций приходят данные о закрытии больничного, из ФНС – данные о зарплате, после чего Фонд может рассчитать пособие по временной нетрудоспособности, чтобы напрямую перечислить денежные средства.

Размер пособия по нетрудоспособности зависит от трудового стажа и среднего заработка за предыдущие два года работы. Граждане, чей стаж превышает восемь лет, получают по больничному 100% от среднего заработка, но не больше максимальной величины. Если стаж от пяти до восьми лет — пособие составляет 80%, менее пяти лет — человек получает 60% от среднего заработка.

СЕМЬИ С ДЕТЬМИ ПОЛУЧАЮТ УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ОСТАТКЕ МАТКАПИТАЛА

Социальный фонд с начала года направляет семьям, которые являются владельцами материнского капитала, уведомления об актуальной сумме средств на сертификате. Информация предоставляется через личный кабинет на портале госуслуг.

Справка об имеющейся сумме материнского капитала помогает семьям лучше планировать расходование средств господдержки на предусмотренные Программой цели. Например, покупку жилья в ипотеку, строительство дома или оплату обучения детей.

В 2023 году маткапитал составляет 587 тыс. рублей на первого ребенка. Если в семье двое и больше детей, родившихся или усыновленных с 2020 года, и ранее капитал не выдавался, родители получают 775,6 тыс. рублей. Неиспользованные средства, оставшиеся на сертификате, в начале года индексируются вместе с размером материнского капитала.

В Новосибирской области 270 тысяч семей стали владельцами материнского капитала с начала реализации Программы. 158 тысяч семей распорядились капиталом полностью. Из оставшихся – большая часть распорядились средствами капитала частично и имеют его остаток (либо находятся в процессе расходования средств, в том числе путем получения ежемесячных денежных выплат). Всего же (полностью и частично) средствами маткапитала распорядились 230 тысяч новосибирских семей.

В 2024 году также планируется индексация материнского капитала.



8-800-200-05-02

«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области

Вестник Социального фонда



Спецвыпуск Отделения СФР
по Новосибирской области № 11, ноябрь, 2023 г.

НА ВЫПЛАТУ ЕДИНОГО ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ РЕГИОНА НАПРАВЛЕНО 15 МИЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

С момента старта выплат Единого пособия в текущем году Отделение СФР по Новосибирской области уже перечислило семьям с детьми и будущим мамам на обеспечение данного пособия свыше 15 млрд. рублей.

Напомним, что для оформления Единого пособия дети и родители должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.

Заявление на установление пособия удобнее всего подать в электронном виде через портал госуслуг (ЕПГУ). Сделать это также можно через МФЦ или клиентскую службу СФР по месту жительства (пребывания).

Социальный фонд назначает Единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал Госуслуг. Остальные сведения проверяются через систему межведомственного взаимодействия.

Единое пособие назначается на один год и продлевается по заявлению. Если ребенок в семье появился в текущем году, то заявление следует подать в течение 6 мес. с учетом месяца, в котором появился ребенок. Например, ребенок родился в июне – заявление подается до конца ноября.

В этом случае выплата будет установлена с месяца рождения ребенка, и сумма будет перечислена с учетом за прошедшие месяцы. Если же подать заявление по истечении указанного срока, то выплата будет установлена с месяца обращения.

Сообщать об изменении состава семьи или доходов до истечения срока, на который установлено пособие, в Социальный фонд не нужно: изменения, если они произошли (например, изменение уровня доходов) будут учтены при рассмотрении заявления через год.

Обращаем внимание, что данное пособие, как и большая часть «детских выплат», осуществляется в соответствии с утвержденным Порядком за прошедший месяц. Так, в ноябре новосибирским семьям перечислено Единое пособие за октябрь.

Единое пособие можно получать на счет в банке, к которому привязана карта «Мир» или не привязано никакой карты. Счет в банке должен быть открыт на имя заявителя: родителя, усыновителя или опекуна (попечителя) ребенка. Либо получать почтовым переводом. Способ перечисления пособия получатель выбирает при подаче заявления.

Если Вам необходимо изменить реквизиты для перечисления, то необходимо подать соответствующее заявление. Удобнее всего это сделать в электронном виде через портал Госуслуг. Все данные для получения Единого пособия заново заполнять не нужно – достаточно указать только новые реквизиты.





С 1 января 2023 года введено новое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (Единое пособие). Пособие устанавливается беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, и на детей в возрасте от 0 до 17 лет. Отвечаем сегодня вновь на самые актуальные вопросы, связанные с установлением данного пособия.

- Когда подавать заявление на Единое пособие на новорожденного ребенка?

Подать заявление можно в любой момент после рождения ребенка. При этом если подать заявление в течение 6 месяцев с месяца рождения ребенка, то пособие назначат с месяца рождения ребенка, и перечислят сумму за прошедшие месяцы. Если подать заявление после того, как ребенку исполнилось полгода, то выплату установят с месяца обращения с заявлением.

- Мы уже получаем Единое пособие. Оно установлено до конца года. Когда нам подавать заявление на продление выплаты?

Единое пособие устанавливается на 12 месяцев. По истечении указанного срока, если семья не утратила право на пособие, следует подать новое заявление. В том случае, если пособие установлено с января 2023 года, заявление о продлении выплаты можно подать в январе 2024 года. Пособие устанавливается с месяца обращения с заявлением. Обращаем внимание, что при поступлении нового заявления также будет проводиться комплексная оценка нуждаемости семьи с учетом доходов и имущества ее членов, как и год назад.

- Ребенок обучается в колледже на очном отделении. До какого возраста на него будет выплачиваться Единое пособие?

Единое пособие выплачивается до достижения ребенком возраста 17 лет независимо от факта учебы. Выплата производится за полный месяц, в котором ребенку исполнилось 17 лет, независимо от даты рождения.

- За какой период рассчитывается доход семьи при установлении Единого пособия?

Для Единого пособия расчетным периодом являются 12 месяцев, предшествующие 1 месяцу перед подачей заявления. Это значит, что если, например, обратиться за выплатой (продлением) в январе 2024 года, то будут учитываться доходы с декабря 2022 года по ноябрь 2023 года.

- Могут ли работающие родители одновременно получать Единое пособие и пособие по уходу до полутора лет?

Да, работающие родители могут получать на одного и того же ребенка и Единое пособие, и пособие по уходу до полутора лет. Если после оформления пособия по уходу за ребенком до полутора лет (через работодателя) среднедушевой доход семьи не превышает прожиточный минимум, установленный в регионе (в Новосибирской области этот показатель на 2023 год составляет 14 728 руб.), и семья проходит по остальным критериям, Единое пособие будет назначено. Для этого семье необходимо подать соответствующее заявление через портал госуслуг.

- Можно ли получать одновременно Единое пособие и ежемесячную выплату из средств материнского капитала на детей до трех лет?

Да, в случае, если семье с ребенком до 3-х лет установлено Единое пособие, и при этом среднедушевой доход семьи остается ниже 2-х прожиточных минимумов, то такая семья может обратиться за ежемесячной выплатой из средств материнского капитала при условии, что капитал еще не потрачен.

- Учитывается ли в доход при установлении Единого пособия сумма полученных алиментов?

При расчете доходов семьи при установлении Единого пособия учитываются не только доходы от трудовой деятельности, но и иные доходы, в том числе и суммы полученных алиментов. Доходы указываются заявителем в своем заявлении. Право на данное пособие возникает в том случае, если среднедушевой доход семьи не превышает прожиточный минимум, установленный в регионе.

- Получаем ежемесячную выплату по уходу за ребенком-инвалидом. Сейчас буду подавать заявление на Единое пособие. Будет ли пенсия ребенка и ежемесячная выплата по уходу за ним учтена в доход семьи?

При установлении Единого пособия в доход учитываются все пенсии, в том числе и пенсии по инвалидности, получателями которых являются дети. При этом ежемесячные выплаты родителям детей с инвалидностью или инвалидов с детства 1 группы при назначении Единого пособия в доход семьи не учитываются.

- Как учитывается пособие по беременности и родам при установлении Единого пособия?

Сумма пособия по беременности и родам перечисляется одновременно (завесь период отпуска), однако учитывается при расчете среднедушевого дохода семьи при установлении Единого пособия только та часть декретных выплат, которая пришлась на месяцы расчетного периода. Если отпуск входит в расчетный период не полностью, то и сумма декретных учитывается частично.

- Нужно ли для установления Единого пособия предоставлять в Фонд документы о постановке на учет по беременности?

Нет, эти сведения Социальный фонд запрашивает самостоятельно в рамках программы межведомственного взаимодействия. Подтверждение может понадобиться, если нужны для установления пособия сведения своевременно не поступят в Фонд. В этом случае в личный кабинет на портале госуслуг заявителю придет сообщение.

КАКИЕ ВЫПЛАТЫ ПО ЛИНИИ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА ПОЛОЖЕНЫ БУДУЩИМ МАМАМ

Женщинам, ожидающим ребенка, обеспечивается ряд выплат и пособий по линии Социального фонда. К их числу относятся пособие по беременности и родам, Единое пособие для будущих мам, а также пособие беременным женам военнослужащих, проходящих службу по призыву (мобилизации).

Страховые пособия по беременности и родам в текущем году получили свыше 18,8 тысяч будущих мам. Данное пособие могут оформить как работающие женщины, так и неработающие (при соблюдении определенных условий). Работающие женщины заявление о предоставлении отпуска по беременности и родам подают своему работодателю. Тот в свою очередь подает информацию в Соцфонд. Из числа неработающих женщин данное пособие могут оформить беременная или родившая женщина, уволенная с работы. Для неработающих женщин данное пособие носит заявительный характер. Заявление подается в Социальный фонд в течение 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам. Остальные сведения СФР запросит в рамках межведа самостоятельно. Выплата производится однократно за весь период декретного отпуска.

С 1 января 2023 года, будущим мамам, вставшим на учет в мед организацию на ранних сроках беременности, устанавливается Единое пособие. Единое пособие назначается при обращении женщины после наступления срока беременности 12 недель, а вот на учет в мед организацию она должна встать в период с 6 до 12 недель беременности. Сведения о постановке на учет и о посещении будущей мамой врача в органы СФР поступают из мед организации. Размер пособия для данной категории в регионе составляет 16 054 рубля. Выплачивается пособие до появления ребенка.

Будущим мамам, чьи мужья проходят военную службу по призыву или мобилизованы, по линии Соцфонда выплачивается единовременное пособие. Выплата также предоставляется, если муж беременной женщины учится на первом курсе военного училища. Назначается пособие женщинам со сроком беременности не менее 180 дней. Размер выплаты в Новосибирской области - 43 534 рубля 59 коп. 188 будущих мам региона уже получили такое пособие через Отделение СФР по Новосибирской области. Справка из военкомата, подтверждающая факт призыва на военную службу, в том числе по мобилизации, предоставляется гражданами самостоятельно в клиентскую службу Социального Фонда.

Все заявления, которые необходимо подать в Социальный фонд (не через работодателя) можно подать дистанционно через портал госуслуг. Сделать это также можно через МФЦ или клиентскую службу СФР по месту жительства.

Помимо вышеназванных пособий женщины получают услуги в связи с беременностью и рождением детей по родовым сертификатам. Данные сертификаты оформляются в электронном виде при первом посещении в женской консультации по месту жительства либо в роддоме.



ПЕНСИИ ПО ИНВАЛИДНОСТИ И ЕДВ УСТАНАВЛИВАЮТСЯ В ПРОАКТИВНОМ РЕЖИМЕ

С начала текущего года специалистами Отделения СФР по Новосибирской области установлено 7 тысяч страховых и социальных пенсий по инвалидности гражданам, которые ранее не являлись получателями пенсии. Выплаты оформлены в проактивном режиме, то есть в беззаявительном порядке. Гражданам не нужно было обращаться за установлением в Фонд: специалисты Социального фонда сделали все самостоятельно на основании сведений из Федерального реестра инвалидов (ФРИ).

Информация об установленной инвалидности направляется органами медико-социальной экспертизы (МСЭ) в Реестр инвалидов, после чего Социальный фонд в течение 5 рабочих дней оформляет пенсию по инвалидности.

Гражданину при этом направляется уведомление о назначенной выплате в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте. Доставка пенсии происходит тем же способом, что и ранее назначенные Социальным фондом выплаты. Если по линии Фонда ранее никаких выплат не было, гражданину необходимо выбрать способ доставки пенсии через личный кабинет на портале госуслуг либо в клиентской службе Социального фонда, а также МФЦ.

Ежемесячная денежная выплата также назначается лицам с инвалидностью в проактивном режиме, с момента возникновения права. В текущем году специалистами Отделения СФР по Новосибирской области установлено в беззаявительном порядке 21 с половиной тысяча ЕДВ жителям региона.

СФР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: БЕРЕГИТЕ СВОИ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ

В последнее время участились случаи «охоты» мошенников за персональными данными граждан. Напоминаем о простых мерах предосторожности, которые помогут гражданам избежать уловок мошенников. Если вам позвонили и представились сотрудником банка или госструктуры, например, Социального фонда, не называйте позвонившим свои персональные данные. Особенно, если речь идет о паспортных данных, номере банковской карты, ее ПИН-коде или пароле от личного кабинета, в том числе личного кабинета на портале госуслуг. Ни банки, ни Социальный фонд не запрашивают такие данные по телефону. Берегите свои персональные данные и не попадайтесь на уловки мошенников!